



Создать

Документы

Таблицы

Презентации

Сканы

Просмотр

т святой апостол Иаков. Он пишет четвёрти тем, кто не со мной. Мы не можем сойти, мы не можем сордия, мы не можем Господь не простит. пишет апостол Иаков: не, превышает, предупреждом». То есть, спасительность. Да, мы обожаем отомстить. Или

дал в какую-то тяжесть болел сильно или в . Этот человек нам какой-то причине, по

Может, просто уши слишком оттопыренам этот человек. И у оре. И что мы говорим: «Это ему за то и ть, мы не понимаем, на место Бога. Это – дыни, которая нас , что Господь от нас идем к тем, к кому мы едимся, говоря такие такие действия. Не гельчайшие какие-то которые направлены им у Господа, чтобы и согрешения. Нас-то о мы простить не можем

рию: прощение человека оправдание его греха. явствует греху. Это только право, но и внутри мы должны есть этого человека, тяжелую ситуацию, тся бесам, даже если то не понимает. Мы его, потому что это, жно нам. Потому что се вычистить из себя, ему, чтобы Господь

жрит сегодня Господь. л о том, как нам пристрои Небесному. ягов. Каждое наше тянет нас к Царству

, нам дает силы просто совершил против приятное, непростите, чтобы мы нашли ого человека. И тогда нас. Аминь.

воскресенье лета не- наших прихожан от- шохе «Иван Ципунье по Оке. Мы раз- ух наibus большого о теплохода, не ем и буфет.

тированный экскур- ссказала о фарватере Алексинском каньоне, на берегах Калуги, гнездящихся у воды. тории Калуги: ее возником стоянии на Уг- рода Иваном III и

короли. Время про- . Мы получили мно- Поездка останется

надолго в нашей памяти.



отказывались исполнять данное послушание и приказание. Как тут поступить? Конечно, как не действует краткое слово отеческого увещевания, можно бы употребить настойчивость, но зайдет не так спасительно для исполняющего. Доложить настоятелю? Но чем все кончится? настоятеля власть большая он может уволить непокорного из обители.... И погибла душа его. Не лучше ли потерпеть? И единственно ради Бога, любви и желания спасения близких, мы терпели отец Макарий, часто подвергая себя в приятностям. Иногда он сам старался исполнить послушание отсутствующих». Покрывая любую недостатки, он глубоко скорбел о виновных умолял их исправиться, давал советы и молил о них. Как говорил Иоанн Лествичник, что только ввиду надежды исправления, любовь отца терпит самовольство братии; в противном случае «лучше изгнать послушника из обители, иначе позволит ему исполнить свою волю». Благочинным (посредник между братией и настоятелем) отец Макарий пробыл 5 лет.

По его просьбе, во внимание к болезненному состоянию, его уволили от благочиния. Спустя года, по болезни же, освободили от чреды спешеннослужения. Он участвовал только в соборных службах, продолжая примером и словом воздействовать на других. Опираясь на kostы, он твердо выставлял до конца все проповеди богослужения, несмотря на сильную болезнь. Отец Макарий 20 лет страдал лишай сыпью по всему телу (кроме лица). Сыпь проникала сильный зуд и жжение, особенно на руках и ногах, при худосочине, слабом пищеварении и ломоте. Кроме того, от долгих стоянок ноги подвижника сильно опухали. Обессиленный болезнью, подвижник, лежа на ковре, выпускал из рук Псалтирь. Ночью вставал на молитву и, поддерживаемый под мышки двумя костылями, читал Святое Евангелие и беседовал с Богом так долго, что нельзя было не удивляться, как это он, при болезненном состоянии своем, мог так долго пребывать в молитвенном бдении.

После увольнения от послушания благочинного отец Макарий начал вести затворнический образ жизни, к которому стремился в силу скрывавшейся ему новой меры подвига; через которое время подвижнику явился Ангел Божий и молвил: «Принимай народ». Преподобный Макарий повиновался и возобновил прием посетителей, которые бывали у него и прежде. Женщины старец принимал в коридоре потому, что Глинский устав не позволял женскому полу входить в помещение иноков. Прозорливые духовные очи отца Макария открывались такие глаза, что они видели скрытые в них света. Советы подвижника отличались точностью, трепетностью и духовной глубиной. На прощание посетителями старец иногда давал мед, лимон креки; некоторым деньги и клацнуло что-либо предсказывал. Слова его в свое время исполнились.

Иноки Глинской обители питали к Макарию глубокое уважение и приходили к нему в частных случаях для бречивания душевных и телесных немощей. Но в постоянные руководители при постриге, когда требования старца вменялись как заповедь, не многие избирали. Поэтому что требования строгого аскета были строги, и всякий их мог понести, да из желающих от Макария не всех принимал, а только тех, кто мог исполнить его правила. Из числа учеников, чьи монахи почивали у нас в храме, известны: преподобный Ильиодор, Инокентий, монах Феодот.

Незадолго до своей кончины, в 1863 году, преподобный Макарий принял постриг в схиму с оставлением прежнего своего имени. За полтора года до смерти старец затворился в своей келье. Пока был в силах вычитывать богослужение в келье, а когда слег, то выслушивал молитвенные восторги не вставая. Особым видением Макарий уверен был, что не будет задержан на молитвах, поэтому он с нетерпением и бесстрастно ожидал своей кончины. Незадолго до кончины по его желанию перенесли в братскую больницу. Причастившись 21 февраля 1864 года, на 63 году от рождения, тихо и мирно предшустрою свою Господу.

(По материалам лекции Раисы Егоровой)